

# 协会动态

主编:顾今 见习编辑:葛沁宁  
电话:13651941536  
邮箱:gujinx@sina.com

## 河南建协四届一次会员代表大会暨四届一次理事会召开



5月11日下午,河南省建筑业协会第四届第一次会员代表大会暨四届一次理事会及2022年年会在郑州召开。

河南省住房和城乡建设厅党组成员、副厅长李新怀应邀出席会议并讲话,住建厅建管处处长马耀辉、人教处副处长杨雁出席。河南省建筑业协会会长王国清及各副会长和监事长郭建华出席会议。大会应到会员代表1371人,实到会员代表916人,符合会员代表大会法定人数。会议由常务副秘书长刘广文主持。

李新怀指出,近年来该省建协在第三屆理事会、王国清会长领导下,围绕行业转型发展,积极推动建筑企业信用体系建设、促进工程质量安全管理水平提升和行业科技进步,取得突出成效。关于该省建协发展,他强调要转变观念,乘势发展;要创新引领,提升品质;要加强交流,增强活力。他要求该省建协抓住新一轮科技革命和产业变革的新机遇,把建筑业科技创新摆在突出位置,加快智能建造、战略转型、技术积累、能力创造等工作,大力推动工业化、数字化、绿色化融合发展,以科技赋能建筑业高质量发展,打响“河南建造”品牌。

会议听取并审议通过了第三届理事会工作报告、财务工作报告和第一届监事会工作报告,审议通过了换届筹备工作情况报告、换届选举办法、顾问人选、申购办公务用车等议题。大会审议通过了法定代表人选,由秘书长李广现担任法定代表人。按照章程规定,以上内容逐项进行举手表决。

按照章程和选举办法,大会以无记名投票的形式,表决通过了章程修订草案、会费收取使用和管理办法修订草案、新一届理事、监事,以及新一届负责人、常务理事和监事长。协会新一届理事

457名,监事3名,组成第四届理事会和第二届监事会。

新当选的第四届理事会会长王国清发表就职演讲,他表示将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在河南省民政府、住建局等主管部门领导下,团结和带领广大会员,坚强自身,凝聚奋进力量;服务升级,续写新的辉煌;铸造品牌,做强可靠选项;开放共赢,谱写合作篇章,努力开创协会建设新局面,为建筑业高质量发展做出新的贡献。

大会严格按照章程等有关规定,圆满完成了各项议程。(通讯员 唐婉璐 手书)



### 行业讯息

## 重庆质量管理小组活动成果数量创新高

### ——重庆市建筑业协会举办2022年度工程建设优秀质量管理小组发布竞赛暨优秀成果展示会

为进一步推动和引导重庆市质量管理小组活动积极开展,促进该活动在质量改进、攻关和创新活动等方面更加活跃,日前,重庆市建筑业协会举办了2022年度工程建设优秀质量管理小组发布竞赛暨优秀成果展示会。来自该市各区县建筑业协会、各建筑业企业分管质量工作负责人及优秀质量管理小组成员450余人参加。

2022年度该市QC小组活动申报成果历年最多,经全市140余家建筑业企业申报、专家评审,共评出2022年度工程建设优秀质量管理小组1181个,较去年805个增长了约45%。其中I类成果253个、II类成果588个、III类成果340个。优秀推进者17名,信得过班组34个。依据申报单位参与活动的积极程度,在申报成果的单位中评选出14家优秀组织单位。

在现场发布竞赛暨优秀成果展示会上,经专家对153个小组发布成果进行评审,评选出了发布一类成果31个,二类成果77个,三类成果45个,以及8个PPT优秀制作奖。16日上午,大会对参加本次发布的获奖单位、个人和小组进行了表彰。

重庆市建筑业协会会长魏福生为会议作总结讲话。他表示,全面质量管理特别是基层项目管理,在工法上存在不少技术难点。QC小组活动的开展,就是针对这些难题所开展的分专业、成体系、标准化的基础性工作,具有体积小、很好用、很实用的突出特点。今年大家积极参与和成果推广的热情都很高,重庆市建协也将不断深化走实,一如既往大力支持QC小组活动的开展。

他就QC小组活动的开展提出了四点意见:一是重庆市建协将持续推进QC小组活动和成果发布作为年度重点工作来计划安排。二是要继续加强质量管理小组人才培养,不断壮大质量管理小组活动的骨干队伍。三是要不断改革创新,提升质量管理小组活动的质量水平。四是推动成果转化,发挥质量管理小组活动的赋能效应,让质量管理小组活动为工程建设行业高质量发展做出更大贡献。

交流会上,副主任评委郭铭芳对本年度成果情况进行了综合讲评。重庆市建筑业协会监事长石怀强、秘书长饶毅参加了发布会。(通讯员 谭磊)

### 重庆市政行业优秀质量管理小组成果发布

## 为提高市政工程建设高质量发展贡献重庆方案

4月23日至25日,重庆市市政行业优秀质量管理小组成果发布交流会举行。来自中铁十一局五公司、中建隧道建设公司、中建八局三公司、三峡绿色发展公司、长江环保集团上游公司、济南城建集团、重庆轨道交通公司、重庆中环建设公司、重庆巨能集团、重庆城建集团、重庆建工市政交通公司、重庆建工九建公司和重庆建工建建公司等200个小组共210余位代表参加了发布会。

由于今年协会收到并受理了申报的308项成果,量大面广;因此,该协会高度重视发布的各项工作,召开了小组成果交流评审专家工作会,共分4个小组发布。会上发布了200项QC小组活动成果,经评委评审,共评出优秀QC小组一等奖59项、二等奖83项、三等奖58项和2023年度重庆市市政行业优秀QC小组成果发布多媒体制作奖19个。同时,该协会将推荐部分获奖单位参与中国市政工程协会组织的全国优秀QC小组成果发布会。

在颁奖仪式上,北京城建设计发展集团股份有限公司和重庆建工住宅建设有限公司先后作了优秀QC小组成果发布交流展示;随后,专家组组长陈阁琳根据QC小组的发布特点,结合实际,作了《重庆市市政行业QC小组2023年度优秀QC小组成果发布点评》。最后,协会常务副会长吉庆在总结时强调了三点:一是申报创新高,精心评审;二是领导高度重视,活动活跃;三是圆满地完成,公平公正。

下一步,该协会表示将进一步做好参与全国发布的推荐工作,力争在去年的基础上取得更好的成绩,展示重庆市政风采,为提高市政工程建设高质量发展贡献重庆方案。(通讯员 罗伟峰 蔡旭红)

## 支持山区26县 助力共同富裕

### 浙江省建设工程造价管理协会赴文成县职业高级中学开展助学帮扶调研活动



为响应浙江省委、省政府号召,推进山区26县的发展,缩小地区差距、区域差距、城乡差距,助力浙江高质量发展建设共同富裕示范区,5月11日浙江省建设工程造价管理协会、浙江建设职业技术学院、理想花开公益基金会赴文成县职业高级中学开展调研活动。

为切实拓宽行业人才培养渠道,提供教学和就业方向支撑,浙江省造价协会发挥平台优势,为文成县职业高级中学、浙江建设职业技术学院工程造价学院牵线搭桥,促就双方联合开设工程造价专业班,提高技术技能型人才培养质量,为行业发展提供高素质人才支撑。

文成县职业高级中学书记、校长苏志敏对调研组的到来表示热烈欢迎。他表示,学校是文成县唯一的公立中等职业学校,也是温州市重点职业学校之一。苏志敏介绍了学校的发展历程、现有专业、开班规模、内部建设等,对新增专业、新校区规模、教学设施设备、现代化实训基地作了重点介绍。

考察组就工程造价班的开设、教学科研团队建设、学生培养、优化教育资源配置、多方融合促进等方面展开了交流与商议,期望四方能顺利促成开班,依托各自优势进一步加强院校、企业、协会的资源

共享、互学共鉴、创新教学与联动协作。同舟共济扬帆起,乘风破浪万里航。该协会希望以此次调研为契机,通过多方深入合作,牵线更多资源,走近山区,去深耕、反哺,努力走出一条切实可行的人才振兴之路。该协会表示,将继续坚持“立足行业、服务企业、联系政府、沟通社会”的原则,忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,充分发挥行业引领作用,以良好教育助力共同富裕,走好社会协同育人之路,以行业搭建人才培养支撑,为推动山区26县人才高质量发展贡献力量。(通讯员 丁燕)

法律事务进行专题研讨,帮助企业控制交易成本,防范经营风险,把好涉腐风险关,树立品牌形象,取得良好成效。据悉,该公司去年以来,举行法律培训10余次,修订合同8次,开展非诉调解3次,合理合规帮助挽回经济损失20余万元,在涉诉案件中,帮助公司挽回110余万元的财产损失。

将法治融入人民调解。做好法治宣传,弘扬社会公德、职业道德。为服务区域社会治理现代体系,提高装饰行业人民调解制度化、规范化水平,按照《人民调解法》相关精神,2022年4月,十堰市装饰行业协会人民调解委员会正式成立。调委会的成立使调解工作更加客观公正、科学合理。该调委会在司法行政指导和人民法院业务指导下,加强对装饰行业矛盾纠纷排查,预防和减少矛盾纠纷发生;通过

说服、教育、规劝、疏导方式方法,促进当事人平等协商,自愿达成调解协议。每年受理投诉10余次,这些投诉事件绝大部分得到妥善解决,双方由最初的一语不合、剑拔弩张到心平气和、握手言欢,将矛盾消灭在萌芽状态,避免了事态激化,维护了社会和谐稳定。对个别误导消费者的不良行为进行批评教育、业内通报、同业制裁。

用自律公约规范企业行为。为建立健全企业信用体系,维护装饰行业市场的正常秩序,保护消费者和装饰行业的合法权益,该协会成立伊始,即颁布了《行业自律公约》,根据时代变迁和生产经营形势的变化,适时进行修改。对违反《公约》的行为批评教育,根据错误程度,责令其改正、业内通报、同业制裁。(通讯员 吴文瑜)

## 湖北十堰市装饰协会:筑牢清廉堤坝 营造亲情家园

为将清廉文化融入企业发展,建立清明、清朗、清新的良好生态,湖北十堰市装饰行业协会根据十堰市工商联《清廉民企建设方案》要求,扎实推进“清廉民企”建设,营造崇廉、敬廉浓厚氛围,为民营企业高质量发展保驾护航。

用学习涵养廉洁文化。将廉洁教育和理论学习相结合,作为协会及所属会员企业“三会一课”的重要内容,按照清廉民企建设“三好、四有、五不”的标准,重点学习《监察法》《民营企业亲清政商关系九不准》等内容,以组织党风廉政专题培训、警示教育等方式,将廉政建设、人文关怀、业务创新融为一体,引导企业家树立正确的价值观,提高思想觉悟,筑牢思想防线,增强清廉办企意识,以清为美、以廉为荣的价值取向正在行业蔚然成风。

用行动践行廉洁准则。该协会要求各会员单位在参与招投标中,均要签订《廉政保证合同》和《无行贿犯罪行为的声明》,以明确发包人和承包人廉政责任。在同政府交往中,要守住清廉、积极践行“亲”“清”政商关系,不为利益关系请政府人员吃饭或者送礼品;要诚信经营,靠实力和口碑来赢得政府的认同,民众的信任。

用法守护廉洁底线。该协会将法治建设与廉洁文化建设相结合,用法律之盾守护企业廉洁底线,合规合法经营。该协会监事会主任单位湖北全洲扬子江建设工程有限公司十堰分公司聘请法律服务团队,进行专题法律培训,组织全员学好用好党和政府关于民营企业发展方针政策,守住合规合法经营的廉洁底线。建立法律服务制度,每半年度就企业经营、销售、财务等

用自律公约规范企业行为。为建立健全企业信用体系,维护装饰行业市场的正常秩序,保护消费者和装饰行业的合法权益,该协会成立伊始,即颁布了《行业自律公约》,根据时代变迁和生产经营形势的变化,适时进行修改。对违反《公约》的行为批评教育,根据错误程度,责令其改正、业内通报、同业制裁。(通讯员 吴文瑜)

用自律公约规范企业行为。为建立健全企业信用体系,维护装饰行业市场的正常秩序,保护消费者和装饰行业的合法权益,该协会成立伊始,即颁布了《行业自律公约》,根据时代变迁和生产经营形势的变化,适时进行修改。对违反《公约》的行为批评教育,根据错误程度,责令其改正、业内通报、同业制裁。(通讯员 吴文瑜)

用自律公约规范企业行为。为建立健全企业信用体系,维护装饰行业市场的正常秩序,保护消费者和装饰行业的合法权益,该协会成立伊始,即颁布了《行业自律公约》,根据时代变迁和生产经营形势的变化,适时进行修改。对违反《公约》的行为批评教育,根据错误程度,责令其改正、业内通报、同业制裁。(通讯员 吴文瑜)

### 匠心照旭庭 共建幸福园

在素有“百工之乡”美誉的浙江省永康市和争当“工业强县”排头兵的武义县及周边地区的工业园区,一座座工业厂房拔地而起,一批批重大项目落地生根,为园区创新创业一方热土的高质量发展增添了无穷的活力和强劲的动力。一片日新月异繁荣景象里,有浙江庭园建筑工程有限公司的一份功劳,因为这里的许多工业厂房建设都承载着庭园建筑人的梦想、汗水和智慧,打上了庭园建筑的烙印,留下了庭园建筑的足迹,他们用匠心致力打造工业厂房建设标杆,用引人瞩目的业绩创造辉煌,并将在今后稳健发展中创造更大的奇迹。

**标杆打造源于阅历丰富**

标杆打造是创业者强烈的责任心和使命感真实体现,更源自其有一套成熟业务经验,丰富实践阅历以及应对各种挑战的能力。浙江庭园建筑工程有限公司董事长郭育成就是具备这样素质的人。

他从学校毕业后踏入社会,怀着对建筑事业的执着挚爱,从泥水工学徒做起,先后做过施工员、技术负责人、项目经理,2021年不负众望肩负重任,担任浙江庭园建筑工程有限公司董事长。在建筑工程施工基层一线摸爬滚打,久经沙场三十年,尤其是在工业厂房建设这方面独当一面,战绩显赫,“建”一项工程,交一批朋友,树一个品牌”的开拓进取精神,诠释着人生奋斗足迹。

正是这三十载的一线实战磨砺,不仅使郭育成成为稳健成熟、技术精湛、业绩优异、能力出众的企业掌门人,而且为庭园建筑打造工业厂房建设标杆奠定了坚实的底气。

**标杆打造源于视野开阔**

当今建筑行业的竞争,是市场和资源

的竞争。郭育成深知在市场经济快速发展的新形势下,商场如战场,一个成功的企业家,不能墨守成规,不能等待天上掉下政策“馅饼”,而是要有更广阔的胸怀,站得更高的视野主动出击,为企业做大、做强、做优,打有准备之仗。

发展定位和方向是企业生存硬道理。郭育成敏锐地发现,庭园建筑如果不能独辟蹊径,眼光仅仅盯在低价格中标,“蛋糕”将永远做不大,企业更难以谋求更高的发展。经过对建筑市场深思熟虑分析之后,他提出实施争做“工业厂房建设专业承包商”的战略发展思路,要求转变观念立足于两个基本点,一是市场,二是企业实际,敢于用专业承包特色,提升企业综合实力,参与市场竞争,敢于用技高一筹的能力走出去、闯天下,这就是思想观念转变使然。

思路一变天地宽。大方向认定之后,庭园建筑步入了快速发展的快车道,实施新发展战略当年,无论是工程建设的规模产值,还是实现的经济效益都创下了企业创建以来的历史新纪录。“第一桶金”掘到了,企业的发展路子走对了,郭育成和庭园建筑人信心满满。

**标杆打造源于精细管理**

以细节内控创品牌,这是庭园建筑打造工业厂房建设标杆企业的取胜之道。厂房施工工序从难度上说,并不复杂,然而

越是这样,越会导致施工人员放松质量把控。针对这一情况,郭育成倡导策划先行、样板引路、内控到位。

施工组织方案经过反复推敲后制定,分工明确,责任落实,并利用工作例会、业务培训、微信群转发等多种有效方法,使施工人员应知应会,为规范作业夯实基础。对每个施工节点、每个阶段的特点难点,寻找出应对解决质量通病的方法,编制作业指导书,最大限度避免工程返工,使每个分部分项都处于质量受控状态。每个分项操作交底在前,检查在前,细节把控在前。

“一分钟合约,一辈子承诺。我们做厂房工程就是做人品、树口碑,有了标杆的信誉,就会有好的市场,企业才能生存和发展。”郭育成经常语重心长的这段话,庭园建筑人永记心中。

**标杆打造源于安全从严**

文明施工是树立企业形象,安全生产就是为企业创收,确保施工工人人身安全是企业责任与担当,更是打造标杆品牌的重要内涵。

从安全教育不放松。庭园建筑层层签订安全生产目标责任书,通过班前晨会、项目例会、民工学校、企业微信群、建筑工地醒目处悬挂安全宣传牌等,多形式

进行安全生产宣传教育,特别是认真做好工程项目危险源预防和消防管理,以“万无一失”确保安全。从安全投入不放松。工地临时设施、道路硬化、安全防护等均达到高标准,坚持做到安全投入的钱一分不省,一刻不拖。从安全查处不放松。坚持“安全隐患不闭合按事故处理”的原则,做到抽查与定期检查相结合,把苗头当风险,把隐患当事故,坚守安全底线,坚持“零容忍”安全监管,为企业高质量发展提供安全保障。

**标杆打造源于合作共赢**

随着建筑市场的发展,工程项目管理必须由单纯的效益管理型向综合服务型转变,才能取得良好的经济效益和社会效益。郭育成深知这一点,他提出以用户为中心,建立贴近市场和用户的服务工作机制,使每一项工程都能体现让业主满意,使业主把工程交给庭园建筑感到放心。

近几年,与庭园建筑合作的单位几乎都是工业园区的招商引资企业,在各自行业都具有领先地位,他们对工程质量和管理的严格要求都比较高,甚至有的还比较苛刻。为了建立合作共赢的战略合作伙伴关系,在郭育成的倡导下,庭园建筑把“尊重客户才有未来,用现场带动市场”的创新理念贯彻落实到工程建设之中,设身处地为

业主着想,总是站在业主的角度从设计、施工上提出优化方案,在提高工程质量安全、节省业主管理费用等方面发挥了重要作用。正因为庭园建筑能千方百计与合作伙伴提供贴心服务,因此许多工业厂房业务都是业主闻名主动找上门要庭园建设承建,用工业园区负责人、建设单位及建设主管部门负责人的话说:“庭园建筑无论从工程质量、建设进度,还是文明施工、优质服务,都是工业厂房建设的标杆。”

**标杆打造源于不忘初心**

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。浙江庭园建筑工程有限公司起步虽晚,起点却高,坚持走专业承包的创新道路,在竞争如林的市场突围奋战,创出了特色,彰显了品牌。承建了一项项优质精品工业厂房工程,赢得了一个个良好的口碑,树立了一座座建设丰碑。

冬去春来三十载,郭育成带领庭园建筑人“以人品做精品,以标杆赢口碑”,这是不忘初心、牢记使命,这是牢记使命的缩影。浙江庭园建筑工程有限公司研发中心主任郭陈靖是郭育成的儿子,在这位优秀退伍军人的眼中,父亲是精神引领上的严师,日常生活上的慈父,在父亲的言传身教下,郭陈靖不仅学会许多管理知识和为人处事经验,而且还传承发扬父亲勤奋好学的风格,努力钻研建筑业新技术,成为父亲的好帮手。

历经沧桑永不改,洗尽铅华素素姿。庭园建筑人把青春、智慧和拼搏的汗水倾注在工业厂房工程建设上,取得了斐然业绩,成为行业中的佼佼者。我们有理由相信,在未来的新征程上,郭育成一定会带领团队扬帆破浪,擎画出质优、更美的建筑画卷,为经济社会发展增光添彩,为美丽的城乡大地点缀绿色。

□通讯员 王志鹏